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Osallistujat 

Läsnä 

 Nimi Tehtävä Lisätiedot 

  Rajala Tiina varapuheenjohtaja  

 Laukkanen Heikki pöytäkirjanpitäjä  

 Ilola Riitta jäsen  

 Keisanen Päivi jäsen  

 Lappalainen Aki jäsen  

 Lämsä Mari jäsen  

 Matturi Vesa jäsen  

 Ojala Heikki jäsen  

 Pietilä Jarkko jäsen  

 Timisjärvi Katarina jäsen  

 Yrjänä Timo jäsen  

 

Muu läsnäolo 

 Nimi Tehtävä Lisätiedot 

  Heikkilä Matti maakunnan yhteistyöryhmän 
pj. 

 

 Turunen Martti maakunnan yhteistyöryhmän 
vpj. 

 

 Liimatta Jonas maakunnan yhteistyöryhmän 
vpj. 

saapui § 42 aikana. 

 Heiskanen Miikka-Aukusti maakunnan yhteistyöryhmän 
vpj. 

 

 Viitasalo Taina ELY-keskus  

 Jaakola Päivi   
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Pöytäkirjan allekirjoitus ja varmennus 

Pöytäkirja on allekirjoitettu ja varmennettu sähköisesti. 

Tiina Rajala, puheenjohtaja 

Heikki Laukkanen, pöytäkirjanpitäjä 

 

Pöytäkirjan tarkastus 

Pöytäkirja on tarkastettu ja todettu kokouksen kulun mukaiseksi. Pöytäkirjan tarkastus ja allekirjoittaminen on 
suoritettu sähköisesti. 

Vesa Matturi, pöytäkirjan tarkastaja 

Timo Yrjänä, pöytäkirjan tarkastaja 

 

Pöytäkirjan nähtävilläpito 

Pöytäkirja on tarkastamisen jälkeen nähtävillä Pohjois-Pohjanmaan liiton verkkosivuilla 21.03.2022 alkaen.
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Kokouksen avaus, laillisuus ja päätösvaltaisuus 

 

MYRS 08.03.2022 § 39 

 

Asian esittely 

Pohjois-Pohjanmaan maakunnan yhteistyöryhmän työjärjestyksen 13 § mukaan avattuaan kokouksen 
puheenjohtaja toteaa läsnä olevat, sekä kokouksen laillisuuden ja päätösvaltaisuuden. 

Pohjois-Pohjanmaan maakunnan yhteistyöryhmän työjärjestyksen 11 § mukaisesti kokouskutsun 
antaa puheenjohtaja tai hänen estyneenä ollessaan varapuheenjohtaja. Kokouskutsussa on 
ilmoitettava kokouksen aika ja paikka sekä käsiteltävät asiat (asialista). 

Kokouskutsu toimitetaan jäsenille vähintään seitsemää (7) päivää ennen kokousta, kokouksen 
esityslista toimitetaan jäsenille kuitenkin vähintään neljää (4) päivää ennen kokousta. 

Pohjois-Pohjanmaan maakunnan yhteistyöryhmän työjärjestyksen 8 § mukaisesti sihteeristön kokous 
on toimivaltainen, jos läsnä on puheenjohtajan tai varapuheenjohtajan lisäksi vähintään yksi edustaja 
maakunnan liitosta ja yksi ELY-keskuksen edustaja. 

Muilta osin maakunnan yhteistyöryhmän sihteeristössä noudatetaan yhteistyöryhmän 
kokousmenettelyjä. 

 

Puheenjohtajan esitys 

Suoritetaan kokouksen avaus, sekä todetaan kokous laillisesti koollekutsutuksi ja päätösvaltaiseksi. 

 

Päätös 

Puheenjohtaja avasi kokouksen ja totesi sen lailliseksi ja päätösvaltaiseksi.
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Työjärjestyksen hyväksyminen 

 

MYRS 08.03.2022 § 40 

 

Asian esittely 

Pohjois-Pohjanmaan maakunnan yhteistyöryhmän työjärjestyksen 13 § mukaan asiat käsitellään 
esityslistan mukaisessa järjestyksessä, jollei toisin päätetä. Maakunnan yhteistyöryhmä tai 
yhteistyöryhmän sihteeristö voi yksimielisesti päättää ottaa käsiteltäväksi sellaisenkin asian, jota ei 
ole mainittu kokouskutsussa. 

 

Puheenjohtajan esitys 

Hyväksytään ennalta lähetetty esityslista kokouksen työjärjestykseksi. 

 

Päätös 

Hyväksyttiin esityksen mukaisesti.
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Pöytäkirjantarkastajien valinta 

 

MYRS 08.03.2022 § 41 

 

Asian esittely 

Pohjois-Pohjanmaan maakunnan yhteistyöryhmän työjärjestyksen 19 § mukaan pöytäkirjan kirjoittaa 
puheenjohtajan johdolla pöytäkirjanpitäjä. Pöytäkirjan allekirjoittaa puheenjohtaja ja varmentaa 
pöytäkirjanpitäjä. Pöytäkirjan tarkastaa kaksi pöytäkirjantarkastajaa. 

 

Puheenjohtajan esitys 

Valitaan kaksi pöytäkirjantarkastajaa. 

 

Päätös 

Pöytäkirjan tarkastajiksi valittiin Vesa Matturi ja Timo Yrjänä.
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EU:n alue- ja rakennepolitiikan 2021–2027 valmistelu: Pohjois-Pohjanmaan oikeudenmukaista siirtymää 
koskeva suunnitelma (JTF-rahasto) 

 

MYRS 08.03.2022 § 42 

65/04.02.00/2021 

 

Asian esittely 

EU:n alue- ja rakennepolitiikan ohjelmakaudella 2021-2027 otetaan käyttöön EAKR- ja ESR+ -
rahastojen rinnalle uusi oikeudenmukaisen siirtymän rahasto, JTF (Just Transition Fund). Rahaston 
tarkoituksena on tuen antaminen alueille, joihin kohdistuu sosioekonomisia haasteita sen vuoksi, 
että EU siirtyy ilmastoneutraaliin talouteen vuoteen 2050 mennessä. JTF:n tavoitteena on lieventää 
ilmastosiirtymän haitallisia vaikutuksia tukemalla alueita ja työntekijöitä, joihin siirtymä vaikuttaa 
eniten. JTF-rahastosta tuetuilla toimilla tuetaan paikallisen talouden monipuolistamista ja 
lievennetään ilmastotoimien kielteisiä vaikutuksia työllisyyteen. Rahasto kohdentuu EU:ssa 
fossiilisista polttoaineista (hiili, turve, öljyliuske) riippuvaisille alueille ja paljon kasvihuonekaasuja 
aiheuttavaan teollisuuteen. 

Suomessa JTF-rahoitus kohdistetaan turpeen energiakäytön vähentämisestä syntyviin 
sosioekonomisiin haasteisiin ja aluetaloudellisiin vaikutuksiin, erityisesti Itä- ja Pohjois-Suomessa. 
Suomen hallitus on sitoutunut puolittamaan turpeen energiakäytön vuoteen 2030 mennessä. 

Suomessa turvetoimiala työllistää noin 2500 htv. Turvetoimiala on keskittynyt erityisesti kolmeen 
maakuntaan: Pohjois-Pohjanmaalle, Etelä-Pohjanmaalle ja Keski-Suomeen. Pohjois-Pohjanmaalla 
toimiala työllistää n. 470 htv. Päästöoikeuksien hinnan pysyessä korkealla tasolla Pohjois-
Pohjanmaan energiaturpeen kulutuksen ja tuotannon arvioidaan loppuvan lähes kokonaan vuoteen 
2025 mennessä, ja kokonaan v. 2030 mennessä. 

JTF-toimia ei kuitenkaan rajata pelkästään turvealueisiin. Oleellista on, että toimenpiteiden hyöty 
suuntautuu turvetoimialan välittömien tai välillisten haittojen vaikutusalueeseen. Elinkeinojen 
monipuolistamisen toimenpiteet kohdistuvat pääosin turvetoimialan ulkopuolisille sektoreille. JTF-
toimet luetaan kokonaisuutena ilmastotoimiksi, mutta JTF-toimilta ei edellytetä 
päästövähennystavoitteita.  

Suomen JTF+valtio -rahoituksen määrä on 644 milj. €. Valtioneuvoston linjauksen mukaisesti Pohjois-
Pohjanmaalle kohdennetaan 119,4 milj. €. Rahasto on 33,5 % maakunnan EU:n alue- ja 
rakennepolitiikan rahoituksesta.  
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JTF-rahoituksen käytön edellytyksenä on alueelliset oikeudenmukaisen siirtymän suunnitelmat. JTF-
rahoitus tullaan käyttämään maakunnassa ao. suunnitelman mukaisesti. 

Alueelliset suunnitelmat sisällytetään Suomen EU:n alue- ja rakennepolitiikan ohjelma-asiakirjan 
liitteiksi. Työ- ja elinkeinoministeriö pyysi ensimmäiset luonnokset maaliskuussa 2021. Lopullisia 
suunnitelmia ministeriö odottaa 16.3.2022 mennessä. Alueelliset suunnitelmat etenevät ministeriön 
ja valtioneuvoston kautta komission viralliseen käsittelyyn kevään aikana. Jos komissio hyväksyy 
kaikkien maakuntien suunnitelmat, JTF voisi käynnistyä arviolta syksyllä 2022.  

Komission käsittelyyn lähetettävän siirtymäsuunnitelman hyväksyy maakunnan yhteistyöryhmä.  

Kehittämispäällikkö Päivi Keisanen esittelee Pohjois-Pohjanmaan oikeudenmukaisen siirtymän 
suunnitelman.  

(Valmistelija: kehittämispäällikkö Päivi Keisanen, 050 431 0605) 

 

Esitys 

Esitetään Pohjois-Pohjanmaan oikeudenmukaista siirtymää koskevaa suunnitelmaa (JTF) MYR:n 
hyväksyttäväksi. 

 

Päätös 

Päätösesitys hyväksyttiin. 

Liitteet 

 Liite 1 Pohjois-Pohjanmaa siirtymäsuunnitelma 2022 7.3.2022 
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Muut asiat 

 

MYRS 08.03.2022 § 43 

 

Asian esittely 

 

Puheenjohtajan esitys 

- MYR:n sihteeristön kesäkuun kokous (21.6.2022) siirretään 20.6.2022 klo 9.00. 
 

- Matti Heikkilä kertoi, että Suomen maakuntien yhteistyöryhmien (MYR) puheenjohtajat ovat 
ilmoittaneet tiedotteella, että maakuntien yhteistyöhankkeista Venäjän kanssa pidättäydytään 
toistaiseksi. Syynä on Venäjän käynnistämä hyökkäyssota Ukrainaa vastaan. 

 

Päätös 

Merkittiin tiedoksi.
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Seuraava kokous 

 

MYRS 08.03.2022 § 44 

 

Esitys 

Päätösesitys 22.3.2022 klo 9.00. 

 

Päätös 

Hyväksyttiin esityksen mukaisesti.
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Kokouksen päättäminen 

 

MYRS 08.03.2022 § 45 

 

Puheenjohtajan esitys 

Päätetään kokous. 

 

Päätös 

Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 13.04.


